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Pozvánka na projednání úplné aktualizace 
Územně analytických podkladů

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,
v současné době probíhá na základě § 65 odst. 1 a 3 zákona č. 283/2021 Sb. (stavební zákon – dále SZ) 6. úplná aktualizace údajů územně analytických podkladů (dále ÚAP) správního obvodu obce s rozšířenou působností Havlíčkův Brod. 
Podle § 66 odst. 1 SZ je zapotřebí tuto aktualizaci projednat s obcemi ve správním obvodu ORP Havlíčkův Brod v rozsahu problémů k řešení v územně plánovacích dokumentacích.
Rádi bychom Vás pozvali na projednání 6. úplné aktualizace ÚAP SO ORP Havlíčkův Brod, které se bude konat:

[bookmark: _GoBack]Dne 30. 10. 2024 od 10:00 v Malé zasedací místnosti Městského úřadu Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod.

Náplní projednání bude seznámení s problematikou ÚAP, předložení a výklad k návrhu 6. úplné aktualizace ÚAP SO ORP Havlíčkův Brod v rozsahu určení problémů k řešení v územně plánovacích dokumentacích (dále ÚPD) včetně zajištění připomínek k řešení předložených problémů ze strany obcí v SO ORP Havlíčkův Brod.
Návrh 6. úplné aktualizace ÚAP SO ORP Havlíčkův Brod v rozsahu problémů k řešení v ÚPD bude zároveň zpřístupněn v termínu od 24. 10. 2024 do 11. 11. 2024 na níže uvedené webové stránce Městského úřadu Havlíčkův Brod:
https://www.muhb.cz/uzemne-analyticke-podklady-orp-havlickuv-brod/
Výklad k dané problematice přednese zástupce firmy T-MAPY spol. s r. o., která pro nás tuto aktualizaci zpracovává.
Dále žádáme a upozorňujeme zástupce jednotlivých obcí na případnou možnost uplatnění připomínek k návrhu projednávané dokumentace a to nejpozději do 11. 11. 2024.
V případě, že neobdržíme Vaše případné připomínky do 11. 11. 2024, bude toto považováno za souhlas Vaší obce s 6. úplnou aktualizací ÚAP SO ORP Havlíčkův Brod - problémy k řešení v územně plánovacích dokumentacích.
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